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A fától messze gurulva, szakítva a családi hagyományokkal, a mezőgazdasági pályát 

választotta.  

Budapesten született 1955-ben. 

Nős, felesége külkereskedőként dolgozott Bábolnán, ami lakhelyük is egyben.  

A Tattersallban ismerkedett meg a lovaglással, majd a galopp pályán, Aperianov Zakariás 

istállójában volt munkalovas. Inspiráló diákéveket töltött Kaposváron. A Testnevelési Főiskola 

kihelyezett lovasedzői szakának elvégzése után 1979-ben diplomázott a Kaposvári 

Mezőgazdasági Főiskolán. Az edzőképzőn legendás mesterektől, Ádám Zoltántól és Monspart 

Gábortól tanulta a szakmát. Szakmai tudását a lovas ágazat különböző területein gyarapította. 

Verseny-technikusként és istállócsoport-vezetőként a Magyar Lóverseny Vállalatnál 

helyezkedett el, innen egy pályázatot elnyerve Pécsre, Üszögpusztára került idegenforgalmi 

ágazatvezetőnek. ’84-ban lépte át először Bábolna kapuját, rövid ideig ménesvezető-helyettesi 

beosztásban dolgozott az arab ménesben. A Burgerti Bábolna az arab telivér tenyésztésére 

helyezte a fő hangsúlyt, a bábolnai - ahogy 1978 óta nevezik - Shagya arab rovására. Több 

elődjét követve inkább felmondott és lótenyésztési felügyelő lett Nagycenken, majd 

Komáromban helyezkedett el. 1984-ben nősült másodszor, felesége külkereskedő Bábolnán, 

két leány unokája Győrben él, és messziről szeretik a lovakat.  

Dr. Papócsi László vezetése idején 1990-ben kapott lehetőséget, hogy vezesse a Bábolnai Arab 

Ménest azzal a feladattal, hogy kezdjék meg a bábolnai arab helyreállítását. Büszke rá, hogy 

vezetése alatt a ménes a nagyüzemi gőgöt levetve kinyitotta kapuit és kölcsönös előnyökkel 

járó együttműködést alakított ki a magántenyésztőkkel. Dr. Hecker Walter hippológus, 

egyetemi magántanár elnökletével még az évben megalakították a fajta egyesületet, vezetésével 

felkutatták és bérelték a fajta legkiválóbb nyugatra szakadt ménjeit, hogy a Pettkó Szandner 

Tibor által kijelölt utat járják. Bábolnát bekapcsolta a nemzetközi vérkeringésbe, mely az 

ezredfordulóra a Shagya arab tenyésztés meghatározó szereplőjévé vált. 

Több, mint 700 csikó tenyésztésében vett részt, közülük kiemelkedik a későbbi Brazil és USA 

Nemzeti Bajnok címet elnyerő El Nabila B arab telivér mén, illetve a Shagya arabok közül 

Siglavy Bagdady VIII-1, később Hungares, aki spanyol színekben nyert távlovas VB-t 2006-

ban Aachenben.  



1992-től ECAHO bíróként eddig 44 országban járt, és bírál főleg arab telivéreket. 2003-2008-

ig a privatizációt követően az állami tulajdonban maradó Bábolna Nemzeti Ménesbirtok Kft. 

Ügyvezető igazgatóként nem volt könnyű dolga, hiszen két évig termőföld és támogatás nélkül 

kellett harcolni a túlélésért, majd azért, hogy a milliárdos értéket ne adják ki vagyonkezelésbe. 

Vezetése idején került be Bábolna a nem privatizálható állami tulajdonú cégek közé. 

Mezőhegyest követve szerette volna, hogy Bábolna is felkerüljön a világörökségi helyszínek 

várományosi listájára. Kezdeményezésére megalakult az Európai Nemzeti Ménesek 

Konferenciája, mely nagyobb lobbi erőt képvisel a nemzeti ménesek számára, és lehetővé teszi 

a világörökségi, képzési, turisztikai és tenyésztési programban való hatékonyabb részvétel 

lehetőségét. 2008-as menesztését követően a szervezet, ESSA néven Marbachba tette át 

székhelyét és immár egyesületként működik tovább. A tervezett lovarda építése is elmaradt.  

2017-től 2024-ig újra a Ménesbirtok szaktanácsadója. Megalakulása óta a MALE titkára, majd 

később elnöke és tenyésztésvezetője. Kezdeményezője volt Pettkó -Szandtner Tibor hamvainak 

hazahozatalának, amit sikerült 2018-ban befejezni.  

 

Kitüntetések 

Munkáját a szakmai szervezetek Széchenyi emlékéremmel, Magyar Lóért díjjal, a kormányzat 

2021-ben Konkoly-Thege Sándor díjjal, 2024-ben Magyar Érdemkereszt Arany fokozatával 

ismerte el.   

 


